

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

**În interiorul ziarului:**

Ing. agr. N. Ștefan — Putem și trebuie să sporim producția de cartofi (pag. 2-a).

FOILETON: V. Sebastian — Patent E.B.T.V. (pag. 2-a).

CRONICA CINEMATOGRAFICĂ: I. Drăgan — Lupta pentru viață (pag. 3-a).

Săptămîna Mondială a Tineretului (pag. 3-a).

Réti László — 35 de ani de revoluția proletară ungară (pag. 3-a).

RECENZIE: „Pentru pace trinitică, pentru democrație populară!” Nr. 12 (280) (pag. 3-a).

Lucrările Comisiei economice a O.N.U. pentru Europa (pag. 3-a).

Tratatice economice și financiare între Franța și R. P. Bulgaria (pag. 3-a).

Inițierea unui comitet pentru sprijinirea comerțului între Germania occidentală și R. D. Germană (pag. 3-a).

Lucrările Congresului al XII-lea al Comsomolului — Mesajul de salut adresat Congresului de C. C. al P.C.U.S.; Raportul de activitate al C.C. al U.T.C.L. (pag. 4-a).

Nota Guvernului Sovietic către Guvernul Turciei (pag. 4-a).

## Să sporim necontentit producția de mașini și unelte simple pentru agricultură!

Lichidarea rămănerii în urmă a agriculturii, creșterea producției agricole este în prezent sarcina cea mai arzătoare a partidului și a întregului popor muncitor. De sporirea producției agricole, de dobîndirea unor recolte din ce în ce mai îmbelșugate depinde îmbunătățirea aprovizionării populației cu produse agro-alimentare și a industriei cu materie primă, depinde ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc de la orașe și la sate.

Hotărîrea partidului și guvernului cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvară acestui an cheamă toate forțele din agricultură și industrie să contribuie la sporirea producției agricole.

Atîngerea acestui obiectiv depinde în mare măsură și de eforturile pe care muncitorii și tehnicienii din industrie le depun pentru a pune la îndemîna oamenilor muncii din agricultură cantități tot mai însemnate de mașini și unelte agricole. Pentru a dobîndi recolte bogate este nevoie ca pe lângă tractoare și mașini agricole mecanice, agricultura să fie bine aprovizionată cu mașini și unelte simple ca: semănători și pluguri cu tracțiune animală, sape, cazmale, lopeți, furci, coase, seceri etc. În condițiile de astăzi cînd circa 75% din cantitatea de cereale marfă este produsă de gospodăriile individuale ale țărănilor muncitori aprovizionarea satei cu asemenea mașini și unelte capătă o deosebită însemnătate.

Considerînd drept o sarcină de cinste de a livra la timp și în bune condiții mașinile și uneltele simple necesare muncitorilor agricole, numeroase colective din întreprinderile metalurgice au muncit cu rîvnă, reușind să producă cantitățile prevăzute în plan. Așa, de exemplu, colectivul fabricii „7 Noiembrie” Craiova a fabricat și livrat la timp cantitățile planificate de semănători cu tracțiune animală. Muncitorii și tehnicienii întreprinderii „Elastic” Sibiu au produs și trimis oamenilor muncii din agricultură însemnate cantități de unelte agricole simple. Realizări deosebite au obținut și muncitorii și tehnicienii Combinatului siderurgic Hunedoara în ceea ce privește executarea casnelor și lopetilor forjate pentru agricultură.

Cu toate acestea, față de cerințele mereu crescînde ale oamenilor muncii de la sate, producția de mașini și unelte agricole simple este încă sub nivelul posibilităților reale. Anul trecut ministerul și întreprinderile producătoare de mașini și unelte agricole nu s-au preocupat îndeajuns de a mări producția de unelte agricole simple, conform cerințelor. În special la pluguri și semănători cu tracțiune animală, sape, cazmale, lopeți, greble, coase, seceri, furci, tirnăcoape, fiare de plug, altele de necesare executării muncilor agricole în gospodăriile țărănești.

Nici în primele luni ale acestui an o serie de întreprinderi metalurgice n-au acordat suficientă atenție realizării integrale a sarcinilor de plan privind fabricarea de mașini și unelte agricole simple. Așa, de pildă, uzinele „Industria Sîrmel” Brăila, în primele două luni ale acestui an au rămas în urmă cu mai bine de 100 tone furci. Întreprinderea „Bocea” din regiunea Timișoara a realizat în luna ianuarie numai 90,8% din sarcinile de plan privind producția de sape și săpăgi și 41,3% din sarcinile planificate pentru producția lopetilor presate. În ceea ce privește cazmalele și lopetile forjate, această întreprindere n-a executat decît 1,1% din cantitățile prevăzute în plan.

La aceasta trebuie adăugat faptul că în multe întreprinderi există tendința de a se produce numai unelte simple presate, neglijîndu-se producția uneltelor forjate, care cer un volum mai mare de muncă. Or, interesele luptei pentru recolte bogate cer ca oamenii muncii de pe ogoare să fie aprovizionați cu unelte simple de bună calitate pe care să le poată utiliza cu folos.

Trebuie arătat că, în mod cu totul greșit, unii conducători de întreprinderi metalurgice consideră că nu este demn de ei să producă, pe lângă mașini și unelte puternice, asemenea unelte simple ca sape, cazmale, coase, seceri, tirnăcoape, fiare de plug și altele. Conducătorii acestor întreprinderi dau dovadă că nu și-au însușit sarcinile indicate de partid și guvern în domeniul agriculturii; ei n-au înțeles cît de mult depinde creșterea producției agricole la hectar de trimiterea la sate a mașinilor și uneltelor agricole de tot felul.

Deficiențele care s-au făcut simțite în

acest domeniu sînt și un rezultat al faptului că pentru Ministerul Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini n-a constituit o preocupare de seamă sarcina de a construi mașini și unelte agricole de tot felul în cantități și sortimente suficiente și de bună calitate. Ca urmare a direcțiilor generale din minister n-au depus o muncă stăruitoare de îndrumare și de organizare a întreprinderilor producătoare de mașini și unelte agricole simple, și n-au tras la răspundere pe acei conducători de întreprinderi care n-au înțeles să se achite în mod conștiincios de sarcinile încredințate.

Nu mai puțin adevărat este faptul că Direcția generală a agriculturii din cadrul Ministerului Agriculturii și Silviculturii nu cunoaște nevoile de mașini și unelte agricole simple ale gospodăriilor individuale. Această direcție n-a insistat pentru a se asigura cantitățile necesare de unelte agricole simple, orientîndu-se numai spre necesitățile sectorului socialist din agricultură. Nici Centrul cooperativ și nici Ministerul Comerțului Interior, care se ocupă cu deslăcirea uneltelor agricole simple la sate, n-au studiat și nu cunosc nici acum cerințele în această direcție, n-au cerut să se producă unelte după specificul diferitelor regiuni.

Trebuie pus capăt lipsurilor care mai există în direcția producerii mașinilor și uneltelor simple pentru agricultură.

Conducerile întreprinderilor metalurgice care produc mașini și unelte agricole simple trebuie să considere executarea în termen și în cele mai bune condiții a comenzilor pentru agricultură drept o sarcină de cea mai mare însemnătate. Ele au datoria să producă și să livreze cu precădere mașinile și uneltele agricole simple, în sortimentele cerute de țărîmii muncitori. Conducerile întreprinderilor au datoria să se ocupe sistematic de îmbunătățirea necontentită a procesului de producție, dînd astel puțină muncă și tehnicienilor să sporească necontentit producția, să trimită oamenilor muncii de pe ogoare uneltele de care aceștia au nevoie. Acolo unde este posibil, să se organizeze secții speciale pentru producția de mașini și unelte agricole simple, secții în care să fie atrași muncitorii și tehnicienii cu o bună pregătire profesională.

Îmbunătățirea calității uneltelor și mașinilor simple trebuie să constituie o preocupare de capetenie a fiecărui colectiv, a fiecărui muncitor și tehnician în parte. Este necesar să se desăfoare o largă acțiune în cadrul întrecerilor socialiste, în vederea realizării de economii cît mai însemnate de materiale, în așa fel, încît din aceeași cantitate de material să se producă cantități sporite de mașini și unelte agricole simple. Conducerile întreprinderilor au datoria să studieze împreună cu organele locale cerințele de mașini și unelte simple pentru agricultură și să producă, peste plan, din deosebită cantitate cerute pentru satisfacerea necesităților regiunii respective.

Organele sindicale, îndrumate îndeaproape de organizațiile de partid, trebuie să pună drept un obiectiv de seamă în întrecerea socialistă folosirea cu grijă a materialelor în vederea realizării de economii, îmbunătățirea calității mașinilor și uneltelor simple pentru agricultură.

Sarcini de mare răspundere revin organizațiilor de partid din întreprinderile metalurgice producătoare de mașini și unelte agricole simple. Print-o muncă politică susținută ele trebuie să arate fiecărui muncitor și tehnician că ridicarea agriculturii este o cauză a întregului popor, că rezolvarea acestei probleme — care va duce la îmbunătățirea simțitoare a nivelului de trai al oamenilor muncii de la orașe și la sate și la aprovizionarea industriei cu materii prime — depinde în mare măsură și de cantitățile de mașini și unelte simple cu care va fi înzestrată agricultura. Folosind mijloace variate de agitație, organizațiile de partid trebuie să ridice spiritul de răspundere al muncitorilor și tehnicienilor care execută comenzile pentru agricultură, să cultive la aceștia sentimentul că aduc o contribuție de seamă la înlăturarea marelui sarcini trasate de plenara C.C. al P.M.R. din august 1953, privind lichidarea rămănerii în urmă a agriculturii.

Să sporim necontentit producția de mașini și unelte simple pentru agricultură, contribuind astfel la succesul luptei pentru recolte îmbelșugate, pentru plina poporului!

## Pentru o recoltă bogată, să folosim cît mai larg metodele agrotehnice înaintate!

### Intr-ajutorare între țărăni muncitori pentru asigurarea unor semințe de soi

IASI (de la redacția ziarului „Flacăra Iașului”).

Îndrumați de comitetele executive ale sfaturilor populare și de către organizațiile de bază din comune, țărăni muncitori din raionul Pașcani pregătesc din timp cele mai bune semințe, schimbîndu-le la nevoie, între ei. În comuna Hălăucești, țărăni muncitori Anton Olaru a dat o vîz bun de semința lui Ioan I. Duman, primind în schimb de la acesta orz. Țărăni muncitori Ioan Anton Perentz a schimbat semința de boresag pe orz cu Dumitru Zăpodeanu, iar

Adam Arva a schimbat cartofi pentru semința cu Anton Gurgu. În comuna Siret, țărăni muncitori Nicolae Bostan și-a pregătit semința de orz pentru însămînțat prin împrumut de la conșteanul său Ion M. Bostan, iar I. Ni-chita, Ion și Gheorghe Jărdă au schimbat semința de orz cu Gheorghe Tăpoi și Costică Roșu. Alegînd cele mai bune semințe de semănat, ajutîndu-se unul pe altul, țărăni muncitori vor obține anul acesta recolte bogate.

### La sfat cu fruntașul în agricultură Toader Rodenciu

Cînd tov. Toader Rodenciu, care a participat la consfățuirea (întîia cu fruntașii din agricultură) la Presedinția Consiliului de Miniștri, s-a înapoiat acasă, la Pătrăuți, raionul Suceava, biroul organizației de bază s-a gîndit că e bine cu cele învățate de el la consfățuire și propria lui experiență să fie aduse la cunoștința tuturor țărănilor muncitori din comună. În această acțiune, biroul organizației de bază s-a sprijinit în primul rînd pe agitații, care au primit sarcina să mobilizeze pe țărăni muncitori la o convorbire cu tov. Rodenciu la cîmînul cultural și apoi să răspîndească din casa în casa cele auzite aici.

În așteptam cu pămînt. I-am prășit de trei ori din două în două săptămîni ca să nu prindă buruienile. Așa am obținut o recoltă mare de cartofi, 7000 kg. de pe 26 de ari, ceea ce ar veni 26.000 kg. de ha. E foarte bine să cunoști cele ce scrie în cărțile de agrotehnică. Dar noi trebuie să învățăm și unii de la alții, cu două nu-l rușine dacă toamna scoți o recoltă mult mai mare. Ba chiar e foarte bine. Mai sînt și pe la noi încă destul care nu știu cum se poate obține recolta mare la cartofi. Iacă am să dau drept pildă pe Gorgan Modest de la noi din sat. Cînd a văzut cartofii care sînt aici pe masă, a întrebât de unde sînt, că el de cînd îi n-a văzut cartofii așa de mari. I-am spus că sînt chiar de la noi din sat, din recolta lui Hladu Luca.

Dumnică după amiază. La cîmînul cultural din Pătrăuți au început să se adune țărăni muncitori, bărbați și femei, tineri și vîrstnici. După ce își dădău binețe și se întrebau de sănătatea unii pe alții, se îndreptau curioși spre o masă pe care agitații aranjaseră o mică expoziție cu cartofi și cu știuleți de păpușoi. Cu atenție, ca pe un lucru de mare preț, oamenii luau în mîini lor hățoarele de muncă cartofii mari de 500—600 gr. fiecare. După aceea citau numele producătorului care era scris alături.

„Șițiți cu toții... Se cunoaște că omul a muncit pămîntul acătării. Dar și păpușoi sînt frumoși. Mai mare dragul. Așa-i pămîntul, bine îl muncеști, bine te răspîndește.

În scurt timp, în sala cîmînului cultural se adunară clevea sute de țărăni muncitori. Deodată se făcu liniște. La masa așezată pe scenă luară loc acum mai mulți tovarăși, printre care și Toader Rodenciu.

„Șițiți cu toții — încep eu — că am avut cîntecă să mă număr și eu printre acei țărăni muncitori care au luat parte la consfățuirea pe țară a unor fruntași din agricultura care au obținut recolte mari la cultura porumbului, cartofilor și sfeclii de zahăr. Au mai luat parte oameni de știință și conducătorii partidului și statului nostru.

Eu am povestit acolo, la consfățuire, și acum vă povestesc și dvs. cum am muncit de am obținut recolte mari la cultura de cartofi. Ogorul pe care-l am în Săliște îl știți cu toții. Sînt acolo 26 de ari, de pe care am scos anul trecut 7.000 kg. cartofi. Și am avut cartofii nu sîgă. Așa cum îi vedeți pe ăștia de pe masă. De fapt eu în fiecare an am avut recoltă frumoasă de cartofi. Dar acum am să vă spun cum am muncit anul trecut. Locul l-am arat adine de toamnă. Cartofii de sămînță l-am ales toamna și l-am pus deoparte. Fiecare cartof era cam cît un ou de găină. Primăvara n-am mai arat din nou, ci doar am afinat puțin pămîntul cu cultivatorul. Am cărat două care de bălegar bine putrezit pe loc și fiindcă nu aveam deajuns ca să împrăști pe tot locul m-am sfătuit cu nevasta și am găsit de cuvînt să mă mai bine este să pun cartofii pe brazdă și tot pe brazdă am împrăștiat și bălegarul. Puncam cartofii pe brazdă deasupra bălegarului și după aceea

la așteptam cu pămînt. I-am prășit de trei ori din două în două săptămîni ca să nu prindă buruienile. Așa am obținut o recoltă mare de cartofi, 7000 kg. de pe 26 de ari, ceea ce ar veni 26.000 kg. de ha. E foarte bine să cunoști cele ce scrie în cărțile de agrotehnică. Dar noi trebuie să învățăm și unii de la alții, cu două nu-l rușine dacă toamna scoți o recoltă mult mai mare. Ba chiar e foarte bine. Mai sînt și pe la noi încă destul care nu știu cum se poate obține recolta mare la cartofi. Iacă am să dau drept pildă pe Gorgan Modest de la noi din sat. Cînd a văzut cartofii care sînt aici pe masă, a întrebât de unde sînt, că el de cînd îi n-a văzut cartofii așa de mari. I-am spus că sînt chiar de la noi din sat, din recolta lui Hladu Luca.

În așteptam cu pămînt. I-am prășit de trei ori din două în două săptămîni ca să nu prindă buruienile. Așa am obținut o recoltă mare de cartofi, 7000 kg. de pe 26 de ari, ceea ce ar veni 26.000 kg. de ha. E foarte bine să cunoști cele ce scrie în cărțile de agrotehnică. Dar noi trebuie să învățăm și unii de la alții, cu două nu-l rușine dacă toamna scoți o recoltă mult mai mare. Ba chiar e foarte bine. Mai sînt și pe la noi încă destul care nu știu cum se poate obține recolta mare la cartofi. Iacă am să dau drept pildă pe Gorgan Modest de la noi din sat. Cînd a văzut cartofii care sînt aici pe masă, a întrebât de unde sînt, că el de cînd îi n-a văzut cartofii așa de mari. I-am spus că sînt chiar de la noi din sat, din recolta lui Hladu Luca.

„Șițiți cu toții — încep eu — că am avut cîntecă să mă număr și eu printre acei țărăni muncitori care au luat parte la consfățuirea pe țară a unor fruntași din agricultura care au obținut recolte mari la cultura porumbului, cartofilor și sfeclii de zahăr. Au mai luat parte oameni de știință și conducătorii partidului și statului nostru.

Eu am povestit acolo, la consfățuire, și acum vă povestesc și dvs. cum am muncit de am obținut recolte mari la cultura de cartofi. Ogorul pe care-l am în Săliște îl știți cu toții. Sînt acolo 26 de ari, de pe care am scos anul trecut 7.000 kg. cartofi. Și am avut cartofii nu sîgă. Așa cum îi vedeți pe ăștia de pe masă. De fapt eu în fiecare an am avut recoltă frumoasă de cartofi. Dar acum am să vă spun cum am muncit anul trecut. Locul l-am arat adine de toamnă. Cartofii de sămînță l-am ales toamna și l-am pus deoparte. Fiecare cartof era cam cît un ou de găină. Primăvara n-am mai arat din nou, ci doar am afinat puțin pămîntul cu cultivatorul. Am cărat două care de bălegar bine putrezit pe loc și fiindcă nu aveam deajuns ca să împrăști pe tot locul m-am sfătuit cu nevasta și am găsit de cuvînt să mă mai bine este să pun cartofii pe brazdă și tot pe brazdă am împrăștiat și bălegarul. Puncam cartofii pe brazdă deasupra bălegarului și după aceea

M. ROTARU

### Colectiviștii iarovizează cartofii de sămînță

Îndrumați de agronomi, colectiviștii din raionul Fetești au început pregătirea terenurilor și iarovizarea cartofilor de sămînță, pentru a obține recolte timpurii. Brigada legumicolă de la gospodăria colectivă din satul Gildău a pus la iarovizat 1.400 kg. de cartofi, iar colectiviștii din Făceni 1.500 kg.

Prin iarovizare se pot obține recolte mari de cartofi și cu 2—3 săptămîni mai devreme. De aceea ei a îmbrășcat cu multă dragoste această metodă. Ajutat de membrii brigăzii, el a pus la iarovizat până acum 500 kg. de cartofi. Bătrînul grădinar treazează cartofii cu formalină, îi alege cu multă grijă și îi urmărește zilnic.

Bătrînul grădinar Ion Anghel, în vîrstă de 60 de ani, șeful brigăzii legumicole a gospodăriei colective Șocariu, a înțeles că

Cartofii de sămînță puși la iarovizat provin din recolte obținute prin plantările de vară. (Agerpres).

### Prin grăpatul terenurilor păstrăm umezeala în pămînt

În multe părți ale țării zăpada s-a topit și au început lucrările agricole de primăvară.

În această perioadă, lucrările care duc la păstrarea în pămînt a apei provenite din topirea zăpezii au mare însemnătate. De executarea la timp și în bune condiții a acestor lucrări depinde, în cea mai mare măsură, sporirea producției la hectar.

Îndată ce se zîvntă pămîntul, astfel încît să se poată țesă la cîmp, trebuie făcute o serie de lucrări pentru păstrarea apei în pămînt. Vînturile calde de primăvară usucă pămîntul foarte repede. La suprafața solului se formează o pochiță tare, cu mici crăpături și cu canale foarte mici care nu se văd, dar prin care apa iese din pămînt așa cum iese aburii dintr-un vas care fierbe. Această pochiță trebuie ruptă prin grăpatul. Grăpatul creează un strat afinat la suprafața pămîntului care împiedică evaporarea apei. De aceea trebuie făcut imediat ce se desprînzăvrea, cînd se poate lucra cu uneltele agricole.

Grăpatul se face pe toate terenurile care vor fi însămînțate în primăvară, fie că au fost, fie că n-au fost arate din toamnă.

Pentru grăpatul semănăturilor de toamnă trebuie să se ceară neapărat sfatul agronomului. Altfel, se poate împlîna ca grăpatul să dăuneze semănăturilor ușite slab din țărînă, rare sau „descălate”.

Sînt cazuri cînd pe terenurile care vor fi semănațe în primăvară se găsec porțiuni mici ureme, iar cea mai mare parte a terenului este zîvntată. În acest caz nu trebuie așteptat pînă cînd aceste mici porțiuni se vor zîvnta, ci trebuie să se treacă de îndată la grăparea terenului, pe măsură ce se zîvntă. Înfrînzarea grăpatului duc la pierderea unor mari cantități de apă din pămînt.

Organele de stat și de partid trebuie să desăfoare o temeinică muncă politică și organizatorică, arătînd țărănilor muncitori că este în interesul lor să aplice metodele agrotehnice avansate pentru a obține producții sporite la hectar.

Oamenii ai muncii de pe ogoare! Nu lăsați să se piardă nici un strop de umezeală. Grăpați terenurile de mai multe ori. De păstrarea apei în pămînt depinde, în cea mai mare măsură, asigurarea unei recolte sporite. Folosiți din plin condițiile prielnice din anul acesta, sprijinul statului și al clasei muncitoare, pentru a obține o recoltă bogată!

### Urmind exemplul comunităților

CALAN (de la corespondentul nostru).

„Comitetul de partid al uzinelor „Victoria”-Calan. Comitetul Fîrcă Sîmedru urecă scările care duc spre biroul secretarului. În fața uleiului acestuia se opri o oală, apoi pași înlăuntrul hotărîi.

Tovarășul secretar — Incepu cu emoție în glas Fîrcă Sîmedru — am văzut că în ultimele zile, numeroși tovarăși din multe întreprinderi din Capitală și din țară au cerut să plece la sate pentru a munci în agricultură. Tîn și eu să mă alătur lor. Sînt mecanic auto și socotesc că voi putea să ajut acolo, pe ogoare, prin cunoștințele ce le am, la asigurarea funcționării în bune condiții a tractoarelor și mașinilor agricole, să contribuie la obținerea unei producții sporite.

Secretarul l-a privit atent, cu feța luminată de zîmbet.

— Și mai e un motiv care mă îndeamnă să cer printre primii din fabrică să fiu trimis la sate — continuă Fîrcă Sîmedru. Sînt comunist și comunistul trebuie să fie în toate un exemplu pentru ceilalți.

În aceeași zi, ulemistul Traian Clorogaru, lăcătuș, s-a prezentat și el la conducerea uzinei cerînd să fie trimis să lucreze în agricultură.

În ultimele 2—3 zile, urmînd exemplul comunităților, zece de muncitori și tehnicieni de la uzinele „Victoria”-Calan și-au exprimat hotărîrea de a pleca să lucreze în S.M.T.-uri și gospodăriile agricole de stat. Printre aceștia se află lăcătușul frezor

Szabo Adalbert, lăcătușul mecanic Horvath Traian, lăcătușul Eugen Luchian, Aron Fronton, Vasile Lazăr, fierarul Ion Ștefan și alții.

### „Prima cerere”

La gaza de perete centrală de la complexul C.F.R. „Grivița Roșie” din București a apărut zîlele acestea un articol nou. Articolul se intitulă „Prima cerere” și vorbește despre înărușul Nicolae

de muncă, fiind fruntaș pe aceste șantiere.

Numeroși muncitori din întreprindere l-au felicitat pe tînărul Nicolae Mihai pentru hotărîrea lui de a merge să lucreze în agricultură.

Voi căuta ca și acolo unde voi munci, în S.M.T. sau gospodărie agricole de stat, să fiu fruntaș în muncă — a declarat ulemistul Nicolae Mihai.

În ultimele zile a crescut simțitor numărul muncitorilor, tehni-

cienilor și inginerilor de la complexul C.F.R. „Grivița Roșie” care au cerut să meargă să muncească la sate.

### Fruntașii producției — printre primii

BRAILA (de la corespondentul nostru). — Vestea s-a răspîndit în toată țara. În tolu muncii, gîndurile harnicilor metalurgicștii de la „Progressiv”-Brăila au început să zboare departe, spre ogoarele patriei pătate pe alocuri de zăpadă, spre ogoarele unde au prins să ducă tractoarele iar fierul plugarul să se împlinesc adine în pămîntul roșu.

Pămîntul roșu, însă trebuie lucrat cu grijă, după regulile agrotehnice. Ș-apoi tractoarele și mașinile agricole, bine întreținute și reparate, dau spor în muncă țărănilor. Mecanizatorii în S. M. T.-uri și gospodăriile agricole de stat sînt însă puțini și mulți dintre ei n-au suficientă experiență. Noi, muncitorii din fabrici și uzine, le putem da un sprijin puternic în lupta pentru recolte bogate. Partidul ne cheamă să le dăm acest sprijin, așa a gîndit Mircea Caspiroechi, lăcătuș mecanic, care lucrează la escavatoarele, cînd a cerut, printre primii, să fie trimis la sate. Ca el au gîndit și alți muncitori din uzină cunoscători și luși pentru rîvnă cu care își îndeplinesc și depășesc sarcinile de producție.

Strungarul Gheorghe Vasile, lăcătuș mecanic Zamfir Răzvan, lăcătușul Mihai Ador, strungarul șofer-auto Teodor Gudinov, toți muncitorii de nădejde în uzină, răspunzînd chemării partidului, au cerut și ei să lucreze în agricultură, în S.M.T.-uri sau gospodăriile agricole de stat.

### Roadele aplicării metodelor rapide de tăiere a metalelor

PETROȘANI (de la corespondentul nostru). Secția mecanică a uzinei de utilaj minier din Petroșani este una din secțiile de bază ale uzinei. Aici lucrează strungari bine pregătiți, care strungesc zi de zi piese din cele mai complicate pentru mașini și utilaje miniere. Majoritatea strungarilor lucrează după metode înaintate.

De curînd, strungarii fruntași Iacobi Francisc și Miss Valentin au terminat lucrările de strunțire a unui ax pentru o mașină de extracție. Folosind metoda sovietică Kolesov, de tăiere intensivă a metalelor, ei au reușit să termine piesa în 5 zile în loc de 11 zile.

Strungarul Ionică Ion se străduiește zi de zi să producă cît mai multe plicoane pentru cloace pneumatice de abataj. Folosind metoda Kolesov, el își depășește planul în fiecare lună cu cel puțin 75%.

De asemenea, strungarii Andrei Helemen și Iancu Arpad, care s-au specializat în tăierea intensivă a metalelor, au scurtat cu circa 60% timpul de strunțire a unei roți de vagonet de mină.

Tot în această secție, strungărița Margareta Ilies lucrează la un strung sovietic. Ea lucrează cu multă îndemînire, după metode înaintate, roțile de brichete pentru lămpile de mină.

Munca strungarilor se îmbină armonios cu aceea a frezorilor și rabotorilor. Tov. Iosif Remzso, rabotor, lucrează după metoda de tăiere intensivă, la rabotarea limbidor de macazuri, depășindu-și zilnic sarcinile de plan cu 70—90%. Iar frezorul Alexandru Demeter, care frezează roți dinlate pentru utilaj minier, își depășește planul zilnic de lucru cu 90—100%.



Clupe de bucurie... Muncitorii și tehnicienii de la fabrica „Clement Gottwald” din Capitală, care și-au exprimat dorința să meargă să muncească în agricultură, s-au strîns în curtea întreprinderii. Colectivul acestor fabrici este hotărît să facă din plecarea muncitorilor la sate un prilej de adevărată sărbătoare.

În cluse: Grupul de muncitori și tehnicieni care au cerut să muncească în agricultură. Printre ei se află Ion Pătrașcu, ajutor mecanic, Gheorghe Dăscălescu, maistru ajutor, Ilie Badea, ajutor, Radu Petrus, strungar, Constantin Pricindinel, normator, Marian Vlad, tehnician, Vasile Iancu, ajutor, Dobre Bușoiu, mecanic, și alții.







# Săptămîna Mondială a Tineretului

An de an, între 21 și 28 martie, în prima săptămîna a primăverii, tineretul democrat și iubitor de pace de pretutindeni sărbătorește Săptămîna Mondială a Tineretului. Primăvara, anotimpul în care natura îmbracă haina de sărbătoare, simbolizează în același timp tinerețea; ea însuși tinerețului speranțe noi, îi sporește puterile în lupta pentru un viitor fericit.

Anul acesta tinerii din întreaga lume sărbătorește Săptămîna Mondială a Tineretului în condițiile creșterii luptei populare pentru mișcarea încordării internaționale, pentru consolidarea păcii, în condițiile în care milioane de oameni luă tot mai hotărît în propriile lor mîini cauza apărării păcii și securității popularelor.

În fața cîr U.R.S.S., forțele păcii au obținut succese care au și determinat o oarecare destindere în situația internațională.

Nimeni nu iubește cu mai multă ardoare pacea decît tineretul, care suferă cel mai mult de pe urma războaielor. Pregătirile de război pe care le desfășoară cerințele agresive din S.U.A., Anglia și din alte țări capitaliste înseamnă pentru tinerii din țările respective tancuri și tunuri în locul școlilor și laboratoarelor, bombardiere și baze militare în locul vacanțelor pline de veselie în munți și pe plaja mării. Aștia mii de tineri au pierit în războiul dezlănțuit de agresorii americani în Coreea; tîntă tineri pier în „războiul murdar” al colonialiștilor francezi și al protectorilor americani împotriva poporului vietnamez, iubitor de libertate. Alături de toate acestea poartă subiloare de pace, tineretul se ridică cu hotărîre pentru cîmărea vîrșilor de sînge, împotriva planurilor urzite de imperialismul războinic.

Grea și plină de suferință este viața tinerilor în țările capitaliste. În aceste țări tinerii îndură din greu urmările exploatarei capitaliste, salariile inegale la muncă egală, mizeria și foametea, șomajul de masă; porțile școlilor sînt închise pentru cei lipsiți de mijloace, posibilitățile de a face sport sînt infime, chiar și înocptarea unui cîmît este adeseori o problemă greu de rezolvat.

Oricît ar căuta propaganda monopolurilor să prezinte situația tineretului american într-o lumină tandafirie, trista realitate nu poate fi ascunsă. Este indeoște cunoscut faptul că în S.U.A. trei sferturi din numărul tinerilor sub 21 ani au nici o profesie, iar muncitorii sub 20 de ani capătă doar jumătate din salariul unui adult.

Și mai rea este viața tineretului în țările coloniale și dependente. În Venezuela trei pătrimi din tinerii petrolisti sînt bolnavi de tuberculoză. În Africa de sud un miner negru este plătit de zece ori mai prost decît un miner alb. În țările Orientului Apropiat și ale Asiei de sud-est, din 20 de tineri doar 3 știu carte.

În țările capitaliste, suferințele tinerilor din familiile oamenilor muncii încep de la cea mai fragedă vîrstă. Polivrii unor relații ale Consiliului Economic și Social al O.N.U., numărul copiilor care suferă de foame în țările capitaliste se ridică la 80 milioane. Dacă se ține seama și de situația din țările coloniale și dependente, numărul acestor copii se ridică la 200 milioane.

Împotriva tuturor acestor stări de lucruri se ridică cu hotărîre crescînd tinerețului. Tinerii de pretutindeni sînt hotărîți să-și apere dreptul la viață, la fericire — lor le este dragă pacea. Tinerii din țările capitaliste știu că numai în condițiile de pace pot desfășura cu succes lupta împotriva mizeriei și lipsurilor, pentru o viață mai bună.

În toate țările Europei occidentale tineretul democrat își intensifică împotrivrea față de planurile imperialiste de revizuire a Wehrmachtului lui Hitler sub paravanul așa numitei „comunități defensive europene”. În luna aprilie a acestui an urmează să se desfășoare la Berlin înfiltra reprezentanților tineretului din întreaga Europă, care luptă împotriva consiliului „comunității defensive europene”.

În unele țări, tinerii luptători pentru pace, independența națională și o viață mai bună înfruntă cu curaj teroarea și samavolnicia autorităților. În Spania, nu de mult au avut loc greve studențești, care s-au transformat în adevărate manifestații anti-establisment pe străzile Madridului. Într-o serie de țări coloniale din Asia tinerii patrioți luptă cu arma în mînă în rîndul forțelor populare, pentru libertate, independență, progres.

În lupta lor, tinerii din țările capitaliste sînt însufleșiți și îmbărbătați de exemplul viu ce-l oferă viața tot mai frumoasă ce și-o făuresc tinerii în țările lașărilor democratice. Privirile tinerilor de marea de pretutindeni sînt îndreptate cu căldură simpatie spre tineretul cel mai fericit și cel mai înalt — tineretul sovietic — care se află în primele rînduri ale luptei duse de oamenii sovietici pentru construirea co-

munistului. Tineretul sovietic a întîmpinat în uragîni însufleșite marea eveniment în viața sa — cel de al XII-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist Leninist care s-a deschis la 19 martie a. c.

Tinerii sovietici au răspuns cu entuziasm la chemarea partidului cu privire la sporierea continuă a producției de cereale în țară și la valorificarea pămînturilor virgine și întelenite.

Urmind pilda luminosă a tineretului sovietic, tinerii din țările de democrație populară sînt participanți activi și de nădejde în lupta pe care o duc popoarele acestor țări pentru construirea socialismului, pentru ridicarea necontenită a nivelului de trai al maselor, pentru apărarea păcii. În această luptă se evidențiază mulți tineri.

În țara noastră, partidul clasic muncitor, avind ca ajutor credincios Uniunea Tineretului Muncitor, călăuzesc și de zi tineretul nostru pe calea plină de încredință a vieții noi, a unui viitor fericit. Tineretul din orașe și satele noastre îi sînt asigurate cele mai largi drepturi și libertăți, condițiile cele mai bune pentru dezvoltarea aptitudinilor și talentelor, pentru manifestarea deplină a energiei creatoare.

În ultimul timp, răspundînd chemării partidului, sute și sute de tineri muncitori, tehnicieni, ingineri din orașe au cerut să fie trimiși să muncească la sate. În S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat, pentru a da o contribuție cel mai mare în lupta pentru plina prosperitate, pentru reoște bogate.

Tinerii de pretutindeni sărbătorește anul acesta Săptămîna Mondială a Tineretului sub lozina „pînă cîmpășire, spre prietenie”. Aceasta arată că tinerii din cele mai diferite țări ale lumii, indiferent de culoarea pielii lor, de convingerile lor politice, de orientarea socială în care trăiesc, se simt atrași în mod firesc unul spre altii, năzdușesc spre făurirea unei prietenii transnationale, a unei unități strîns în lupta pentru pace și un viitor fericit. Această năzdușă este intruchipată de puternica organizație internațională F.M.T.D. sub steagul căreia se sîrîng zeci de milioane de tineri de pe tot cuprinsul lumii.

Săptămîna Mondială a Tineretului care începe astăzi va prileji întărirea unității internaționale a tinerilor, sporierea combativității și hotărîrii lor în lupta pentru slăbirea încordării internaționale, pentru pace și un viitor luminos.

## Semnarea protocolului cu privire la schimbul de mărfuri dintre R.P.R. și Austria pe anul 1954

În cursul lunii martie au avut loc la București lucrările Comisiei mixte romino-austriace, prevăzute de Acordul Comercial și de plăți existent între Republica Populară Romîna și Republica Federală Austriacă.

În urma acestor lucrări, la 20 martie s-a semnat la București un Protocol între cele două țări, prin care se stabilesc listele mărfurilor care vor face obiectul schimbului pe anul 1954.

Din partea romîna, Protocolul a fost semnat de directorul ad-interim al Direcției relațiilor economice cu țările apusene din Ministerul Comerțului Exterior al R.P.R., L. Cogan, iar din partea austrieacă de dr. Kurt Enderl, consilier de legație din Ministerul Afacerilor Externe al Republicii federale Austriace.

În baza acestui Protocol, Republica Populară Romîna va importa în cursul anului 1954 din Republica Federală Austriacă: colofibră și fire textile, instrumente medicale, produse farmaceutice, îngrășămînt chimice, aparate și piese de radio, oțeluri și laminat.

Republica Populară Romîna va exporta în cursul anului 1954 în Republica Federală Austriacă: produse chimice, negru de fum, parafină, plante medicinale, cherestea și produse agricole.

(Agerpres)

## Adunare festivă consacrată Săptămîni Mondiale a Tineretului

Sîmbătă după amiază a avut loc în sala „Filimon Sîrbu” adunarea tineretului din Capitala cu prilejul deschiderii Săptămîni Mondiale a Tineretului.

Au participat tovarășii: Constanta Crăciun, ministrul Culturii, acad. I. Murgulescu, ministrul Învățămîntului, Stela Eneacu, ministrul Prevederilor Sociale, precum și membri ai C.C. al U.T.M. Au luat parte, de asemenea, studenți străini care învață în țara noastră.

Au luat cuvîntul tov. I. Fazezka, secretar al C.C. al U.T.M., care a vorbit despre Săptămîna Mondială a Tineretului.

Participanții la adunare au adoptat apoi, prin aplauze puternice, textul unui salut adresat F.M.T.D. și tineretului din lumea întreagă, cu prilejul Săptămîni Mondiale a Tineretului.

(Agerpres)

## Consătuire cu privire la pregătirea cadrelor pentru agricultură, industria ușoară și alimentară

În legătură cu pregătirea cadrelor pentru agricultură, industria ușoară și alimentară, Comitetul organizatoric București P.M.R. a convocat sîmbătă o consătuire la care au participat cadre de conducere din institutelor de învățămînt superior și școlile medii tehnice de specialitate, precum și tineri absolvenți ai acestor institute și școli din Capitală.

Tov. Ion Maier, proctor al Institutului agronomic „N. Bălcescu”, a prezentat un referat despre activitatea didactică și științifică a institutului în vederea pregătirii tinerilor specialiști pentru agricultură.

În cel de al doilea referat al consătuirii, prezentat de tov. C. Cocea, directorul școlii medii tehnice textile din București, a fost analizată activitatea acestor școli pentru pregătirea profesională și educarea comunistă a elevilor.

După încheierea discuțiilor, au luat cuvîntul tov. N. Giosan, locuitor al ministrului Agriculturii și Silviculturii, și tov. N. Dinulescu, prim locuitor al ministrului învățămîntului.

În concluziile consătuirii, tov. Stefan Cruceru, secretar al Comitetului organizatoric București al P.M.R., a vorbit despre sarcinile ce revin organizatorilor de partid și de tineret pentru sprijinirea pregătirii și educării cadrelor necesare agriculturii, industriei ușoare și alimentare.

(Agerpres)

## Informații

Sîmbătă dimineața ei părăsi țara delegația femeilor din R. P. Mongolă, în frunte cu A. Ghaghin Dulmaa.

Răspundînd invitației Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., membrele delegației, care au sosit la București cu prilejul zilei de 8 Martie, au vizitat o serie de întreprinderi și instituii din țara noastră.

La plecare, pe aerodromul Băneasa, membrele delegației au fost însoțite de tovarășele Stela Eneacu, președinta Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., Ana Lungu, secretara a Comitetului, și activiste ale C.F.P.D.R. (Agerpres).

## Turneul internațional de șah al R. P. R.

Participanții la turneul internațional de șah al R.P.R. au continuat ieri după amiază partidele pe care le-au întrerupt în rundele 13 și 14 ale competiției. Maestrul sovietic Furman a jucat excepțional în continuarea partidei cu Bechman și a reușit să cucerească victoria la mutarea 70. Continuînd partida cu O'Kelly campionul polonez Sliwa a jucat cu multă precizie. La mutarea 60, O'Kelly s-a recunoscut învins. Holmov și-a consolidat avantajul pe care-l avea față de Săndor și a obținut victoria la mutarea 65. În continuarea partidei cu Filip, maestrul neozelandez Wade s-a apărut cu dirigență. După 65 mutări, Filip și-a adjudecat victoria Menținîndu-se cu un aspect de egalitate partida Kluger-Szabo s-a încheiat remiză.

În continuarea partidei cu Sliwa, Nejmედinov a monevrat cu abilitate peșele sale. La mutarea 76, șahistul sovietic a obținut victoria. Cu multă energie a jucat Ciocileea în partida cu Kluger. La mutarea 53, partenerul său s-a recunoscut învins. Paoli a opus o dirză rezistență atacurilor dure de Korcinoi. Partida aceasta s-a întrerupt din nou — după 90 mutări — într-o poziție favorabilă șahistului sovietic.

Fără a continua jocul, Troianescu a cedat partida întrerupută cu Nejmედinov, iar în întrecerea cu Szabo el a căzut de acord asupra remizei.

Pe primul loc al clasamentului se află acum Nejmედinov, cu 11 puncte, urmat de Korcinoi care are 10 puncte și o partidă întreruptă.

TOMA POPA  
antona de șah

# 35 de ani de la revoluția proletară ungară

Sub influența directă a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, care a deschis o nouă eră în istoria omenirii —

RETI LASZLO  
directorul Institutului mișcării muncitorești ungare

salariu egal”. Reducerea chiriilor, asistența medicală gratuită au servit de asemenea intereselor populației. Au fost

înființate un număr mare de instituii de ocrotire a mamei și copilului, ș.a.m.d.

Revoluția proletară ungară a stîrnit furia aprigă a dușmanilor interni și externi ai poporului muncitor ungar. Reacțiunea imperialistă a început să pună toată în mișcare pentru a nimici tinăra republică. Cu ajutorul social-democrației de dreapta, imperialiștii au încercat să submineze pe dinăuntru statul popular, iar cînd această încercare n-a dat rezultate, au trecut la intervenția deschisă, trîmțind împotriva tinerei republici forțele armate ale claselor stăpînitoare reacționare aflate pe atunci la putere în România și Cehoslovacia. Ajutate de imperialismul englez și francez, burghezia și moșierimea din România și Cehoslovacia au făcut acest lucru, sfidînd voința clasei muncitoare și a tuturor muncitorilor înaintea din țările respective, care protestau cu dirigență împotriva intervenției. Oamenii muncii din Ungaria își amintesc de grevele de protest ale muncitorilor romîni împotriva intervenției armate contra forțelor revoluționare din Ungaria.

Poporul muncitor ungar a luat armele în mînă pentru apărarea patriei sale. Contraofensiva armatei roșii a respins în lupte eroice primul atac. Dar, peste puțînă vreme a început atacul imperialist cu forțe sporite, iar pînă la urmă tinăra republică a fost sugrumată de către intervenția străină. În locul Consiliului revoluționar s-a format un așa-zis guvern „sindical”, care însă n-a servit democrația, ci contrarevoluția.

Revoluția proletară ungară a avut o mare însemnătate internațională. După terminarea primului război mondial, puterile imperialiste și-au concentrat toate forțele pentru a ataca și sugrumă tinăra Rusie Sovietică. În acel moment istoric revoluția proletară ungară izbucnind în spatele forțelor armate ale imperialismului agresiv a constituit o piedică în calea dușmanilor de moarte ai Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Și din punct de vedere ideologic, revoluția proletară ungară a avut o însemnătate mare. Burghezia, cu ajutorul social-democrației de dreapta, se străduia pe atunci să convingă masele muncitoare de pretutindeni asupra căreia victoria Revoluției din Octombrie exercita o influență considerabilă, că nașterea puterii proletare este un „fenomen pur rusesc”. Revoluția proletară ungară dădea o lovitură serioasă acestei încercări.

La cîteva săptămîni după proclamarea republicii sovietice, viața țării s-a schimbat. Republica Sovietică Ungară a asigurat prin constituție toate drepturile și libertățile politice pentru populație: libertatea cuvîntului, a presei, a întrunirilor, dreptul la muncă. Au fost lichidate jandarmeria și poliția și în locul lor a luat ființă o miliție populară. În locul vechii armate a fost organizată Armata Roșie. În domeniul economic s-au petrecut de asemenea schimbări importante. Au fost trecute în proprietatea statului fabricile, minele, băncile etc. Fără despăgubire au fost expropriate pămînturile ce depășeau suprafețe de 100 holtzi (1 holtz = 0,57 ha. — N. R.). În acest domeniu, nu s-a ținut însă seama de învățătura leninistă, pămînturile moșierilor nefiind împărțite țărănilor, ci fiind trecute în proprietatea statului sau a cooperativelor.

În ciuda multiplorelor greutăți, noua putere de stat s-a străduit să îmbunătățească într-un timp cât mai scurt situația socială a populației. S-a realizat ziua de muncă de 8 ore. Femeilor li s-a asigurat egalitate deplină în drepturi cu bărbații pe toate tărîmurile. A fost aplicat pe scară largă principiul „la muncă egală

★

Deși revoluția proletară ungară a fost înfrîntă, cauza ei a constituit în timpul regimului horthyst un puternic izvor de speranță pentru poporul ungar, însuflețindu-l în luptă. Această cauză a învins ordinea de eliberare Ungariei de către Armata Sovietică și cu prelucrarea puterii de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimia muncitoare.

Poporul ungar sărbătorește 35 de ani de la proclamarea Republicii Sovietice Ungare în condiții de deplină libertate și independență națională, dobîndite cu ajutorul marelui său eliberator și prieten, poporul sovietic. Ungaria, pe vremuri o țară asprită, înrobită și înșoșită de imperialismul străin, este astăzi o țară de democrație populară, în care poporul muncitor este stăpîn deplin al soartei sale, în care masele muncitoare, sub conducerea Partidului celor ce muncesc din Ungaria, construesc cu succes socialismul și stau în primele rînduri ale luptei mondiale pentru pace.

Poporul ungar înaintea și va înainta spre luptă către care au năzuți și pentru care au luptat fără încetare cei mai buni fiți ai săi în fața comunistilor.

## Lucrările Comisiei economice a O. N. U. pentru Europa

GENEVA 20 (Agerpres). — TASS La sesiunea din dimineața zilei de 19 martie a sesiunii Comisiei economice a O.N.U. pentru Europa au luat cuvîntul reprezentanții Poloniei și S.U.A.

Reprezentantul Poloniei, Ratz Suchy, a subliniat că în raportul asupra situației economice din Europa, situația din țările Europei răsăritene este prezentată în mod tendențios.

Analizînd situația economică a țărilor Europei occidentale, vorbitorul a arătat că militarizarea acestor țări și deșchiderea din S.U.A. au dat loc unor fenomene de criză în economia vest-europeană.

Procentul folosirii bratelor de muncă în industrie a fost inferior celui din anul 1950. Toate acestea au dus la reducerea considerabilă a schimburilor comerciale. Politica de îngrijire a comerțului cu țările Europei de est a dus la micșorarea comerțului țărilor Europei occidentale.

Ratz Suchy s-a oprit apoi asupra succesei obținute de Polonia pe calea construirii socialismului.

Reprezentantul S. U. A. a afirmat că „schimbările de conjunctură” din economia Statelor Unite n-ar fi seroase și nu vor avea nici un fel de consecințe pentru economia Europeană.

SOPIA 20 (Agerpres). — După cum relatează zărele, între 1 și 16 martie au avut loc la Sofia tratative comerciale și financiare între delegațiile franceză și bulgară în timpul cărora s-a realizat un acord privind schimbul de mărfuri între cele două țări, cîrîndu-se la suma de 3 miliarde de franci. Pe baza acordului parafat, Bulgaria va exporta în schimb în Bulgaria: vite de rasă, semințe, produse color.

Franta va exporta în schimb în Bulgaria: vite de rasă, semințe, produse color.

## Iniințarea unui comitet pentru sprijinirea comerțului între Germania occidentală și R. D. Germană

BERLIN 20 (Agerpres). — După cum anunță zărele, la Berlin a luat ființă un comitet pentru sprijinirea comerțului între Germania occidentală și R. D. Germană. Din acest comitet fac parte 15 reprezentanți din Germania occidentală, doi din Berlinul occidental și 10 din R. D. Germană.

La sesiunea de constituire a comitetului au participat un mare număr de reprezentanți ai industriei siderurgice din Ruhr, ai industriei chimice din Hessen și Baden.

În cadrul sesiunii au luat cuvîntul reprezentanți ai oamenilor de afaceri vest-germanici care au subliniat în unanimitate necesitatea relurii relațiilor comerciale intergermane și s-au declarat împotriva politicii de remilitarizare duse de Adenauer.

NEW YORK 20 (Agerpres). — Potrivit relatărilor zărele „Journal of Commerce”, vorbind la New York, președintele trustului „International General Electric Company”, William Herod, a cerut Statelor Unite să accepte gălbirea restricțiilor discriminatorii în ceea ce privește comerțul cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

Herod, care în trecut a deplîndit funcția de „coordonator al producției” țărilor din blocul nord-atlantic, a declarat că nu numai în Anglia, ci și în toate țările Europei se intensifică cererile pentru largirea comerțului cu Uniunea Sovietică și țările de democrație populară.

## RECENZIE

### „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!”

Nr. 12 (280)

A apărut nr. 12 (280) al zăreului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”. Organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitor.

Zăreul ogîndește pe larg rezultatele alegerilor pentru Sovietul Sup



# Lucrările Congresului al XII-lea al Comsomolului

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS La Moscova s-a deschis Congresul al XII-lea al Uniunii Tineretului Comunist-Leninist din U.R.S.S. (U.T.C.L.) — cea mai mare organizație de tineret din U.R.S.S., care numără în rândurile sale peste 18.000.000 de membri. Ședințele Congresului au loc în marele Palat al Kremlinului.

La 19 martie s-au întrunit aici peste 1.300 de delegați aparținând unui număr de 45 de naționalități. Aceștia sînt tineri inovatori în producție, fruntași în agricultură, tineret studios. Fruntea invitați a

afli tineri și tineri sosiți la Moscova din 34 de țări. La Congres asistă Bruno Bernini, președintele Federației Mondiale a Tineretului Democrat, Jacques Denis, secretar general al Federației Mondiale a Tineretului Democrat, Jiri Pelikan, secretar general al Uniunii Internaționale a Studenților.

Ora 10 dimineața. Delegații și oaspeții încep să se aplece asupra problemei apariției în lojile guvernamentale a conducătorilor Partidului Comunist și al Guvernului Sovietic. G. M. Malenkov, V. M. Molotov, K. E. Vorosilov, N. A. Bulganin, A. I. Mi-

kolan, M. Z. Saburov, M. G. Pervuhin, M. A. Suslov, P. N. Pospelov, N. N. Șatalin. În sala răsună puternice urale în cinstea Partidului Comunist, al cărui ajutor și rezervă este Comsomolul.

Congresul este deschis de Alexandr Șelepin, secretar al Comitetului Central al U.T.C.L. El salută pe delegați și pe invitații de peste hotare.

Ridicîndu-se în picioare, asistenta cînstesle memoria marelui conducător Iosif Visarionovici Stalin, discipol și continuator al operei lui V. I. Lenin.

Este aprobată în unanimitate ordinea de

zi a Congresului, care cuprinde: raportul de activitate al Comitetului Central al U.T.C.L., raportul de activitate al Comitetului Central de Revizie a U.T.C.L., raportul cu privire la munca dusă de organizația de pionieri „V. I. Lenin”. În cadrul Congresului vor fi aduse modificări în statutul U.T.C.L. și va avea loc alegerea organelor centrale ale U.T.C.L.

În sala tribună M. A. Suslov, secretar al Comitetului Central al P.C.U.S. El dă citire mesajului de salut adresat de Comitetul Central al P.C.U.S. delegaților la Congres și, prin el, tuturor membrilor Comsomolului leninist.

## Mesajul de salut adresat Congresului de C. C. al P. C. U. S.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice salută fierbinte cel de al XII-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist-Leninist din U.R.S.S. și, prin el, pe toți comsomoliștii și comsomoliste, glorioșii tineret al Uniunii noastre Sovietice multinaționale.

Sub conducerea Partidului Comunist, Comsomolul leninist a crescut și educat milioane de constructori activi ai societății comuniste. Prin lupta sa eroică și prin munca sa plină de vitejie pentru binele patriei, Comsomolul și-a cucerit stima generală și dragostea poporului sovietic.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice este convins că comsomoliștii și comsomoliste noastre vor spori și de acum înainte faptele glorioase ale Comsomolului leninist, consacrand întreaga lor energie și tinerete lor forțe mărețe cauzei a construirii comunismului.

În prezent, în condițiile trecerii treptate de la socialism spre comunism crește și mai mult rolul Comsomolului în opera de educare comunistă a tineretului, de însușire a bazelor marxism-leninismului și de trecere consistentă în viața a atotbiruitorilor învățături a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin. Comsomolul trebuie să educe neobștă tineretului sovietic în spiritul slujirii fără preget a patriei sale și al dezvoltării sale față de Partidul Comunist, în spiritul prieteniei și neînfrînării între popoarele U.R.S.S., trebuie să facă tineretul să-și însușească cele mai bune calități ale oamenilor sovietici — dragostea de muncă, vitejismul, încrederea, încrederea în victoria cauzei noastre, hotărîrea de a învinge orice greutăți și obstacole. Datorită Comsomolului este de a

se preocupa pe toate căile ca tineretul să-și ridice în permanență calificarea profesională, să-și însușească cu perseverență cunoștințele și realizările științei și tehnicii înalte și să știe să le aplice în practică în toate domeniile economiei naționale și ale culturii.

Comsomolul este chemat să manifeste o preocupare neobștă pentru călătoria fizică a tineretului, pentru pregătirea lui pentru muncă și apărarea patriei.

O sarcină din cele mai importante ale Comsomolului constă în a asigura o participare și mai activă a comsomoliștilor și a întregului tineret la construcția de stat, economică și culturală, la întreaga viață social-politică a țării. Atenția tineretului trebuie să fie concentrată îndeosebi asupra dezvoltării continue a industriei socialiste, asupra împlinirii programului trasat de partid și guvern privind dezvoltarea rapidă a tuturor ramurilor agriculturii și producției bunurilor de consum popular, asupra rezolvării măreței sarcini a întregului popor — satisfacerea deplină în următorii 2-3 ani a nevoilor crescînde ale populației țării noastre în ceea ce privește mărfurile de consum popular. Comsomolul trebuie să desfășoare și mai larg întrecerea socialistă, să dă dovadă de și mai mult spirit activ și inițiativă, să mobilizeze forțele și tineretului și al întregii națiuni prin toate mijloacele a productivității muncii în toate ramurile economiei naționale.

Pentru a-și îndeplini cu succes rolul de ajutor și rezervă a Partidului Comunist, Comsomolul trebuie să-și perfecționeze în permanență munca. Organele comsomoliste, care sînt chemate să joace un mare rol în rezolvarea sarcinilor ce stau în fața tineretului sovietic, tre-

bule să-și reorganizeze cu hotărîre munca, să elimine din practica conducerii organizațiilor comsomoliste metodele cancelariilor birocratice, să se ocupe în mai mare măsură de munca concretă de organizare și educare în rândurile tineretului. În centrul atenției organizațiilor comsomoliste trebuie să se afle oamenii vii — comsomoliștii și tineretul sovietic, grija permanentă pentru munca lor, viața lor de zi cu zi, studiile și educația, pentru satisfacerea cerințelor mereu crescînde și a intereselor tinerilor și tinerelor. În acest scop este necesar să se largască necontenit și să se întărească legăturile vii cu masele largi ale tineretului.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice este convins că Comsomolul leninist și întreg tineretul sovietic, educați în spiritul internaționalismului proletar, vor fi întotdeauna în avangarda tineretului democratic în lupta lui nobilă pentru pace în întreaga lume.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice își exprimă încrederea că Comsomolul nostru, care grupează în rândurile sale peste 18 milioane de tineri constructori ai societății comuniste, va fi și pe viitor un ajutor credincios al partidului în lupta pentru victoria comunismului și își va îndeplini cu cinste datoria sfîntă față de poporul sovietic și față de Patria Socialistă.

Trălașcă glorioasă tineret sovietic!  
Trălașcă marea noastră Patrie Socialistă!

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

## Raportul de activitate al C. C. al U. T. C. L. prezentat de A. Șelepin

Raportul de activitate al Comitetului Central al U.T.C.L. este prezentat de Alexandr Șelepin, secretar al C.C. al U.T.C.L., Congresul al XII-lea al Uniunii Tineretului Comunist-Leninist din U.R.S.S. — spune raportorul — se întrunesc în condițiile unui puternic avînt politic și în muncă al poporului sovietic, în condițiile luptei desfășurate de întregul popor pentru înflorirea continuă a țării Sovietice. Sub conducerea Partidului Comunist, poporul sovietic pășește cu încredere înainte pe calea spre comunism.

Raportorul vorbește despre participarea tineretului la construcția comunistă. Organizațiile comsomoliste luptă activ pentru ridicarea productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost al producției, pentru spiritul de economie și chibzuțenie în producție. Comsomoliștii își însușesc cu perseverență cunoștințele de specialitate necesare, metodele înalte de muncă, tehnica nouă.

Alexandr Șelepin citează nume de tineri patrioți sovietici care au dat pîlle de muncă plină de abnegație. Întreaga țară cunoaște — spune raportorul — pe renumiții inovatori din industrie și pe fruntași agriculturii Vasili Kucer, Efim Starodubiev, Anatoli Subobin, Vladimir Zaharov, Nikolai Cikirev, Vasili Eisezev, Erou al Muncii Socialiste, Lidia Korobelnikova, Antonina Jandarova, Olga Agafonova, Nina Smirnova, de două ori Erou al Muncii Socialiste, și numeroși alți tineri care sînt exemple de vitejie în muncă.

Comsomoliștii, întregul tineret sovietic participă activ la împlinirea măsurilor partidului și guvernului pentru realizarea unui avînt rapid al agriculturii și al producției bunurilor de consum popular.

Dar ar fi o greșală să nu se vadă că nivelul de muncă al multor organizații comsomoliste rămîne în urmă față de cerințele viteji, față de sarcinile trasate de partid. Una din principalele lipsuri constă în aceea că, în ultimii ani, organizațiile comsomoliste au slăbit participarea la construcția de stat și construcția economică. Multe dintre ele, închizîndu-se în cercul unor probleme interne de Comsomol, se îndepărtează de viața de producție, de lupta pentru îndeplinirea planurilor de producție nu dau dovadă de inițiativă și creativitate necesară.

Organizațiile comsomoliste trebuie să lupte activ împotriva lipsurilor în organizarea muncii, să lupte împotriva timpilor morți, pentru o activitate ritmică a întregului tineret, să acorde un ajutor mai mare organizațiilor de partid pentru realizarea mecanizării complexe a producției, introducerea tehnicii noi, perfecționarea tehnologiei, înrădăcinarea metodelor înalte de organizare a muncii.

Organizațiile comsomoliste trebuie să lupte pentru ca toți tinerii muncitori din industrie, transporturi și de pe șantierul de construcție să participe activ la întrecerea socialistă, să lupte cu perseverență pentru spiritul de economie și chibzuțenie, pentru descoperirea și folosirea deplină a rezervei din producție, pentru o înaltă calitate a producției.

Tineretul sovietic, a continuat raportorul, a primit cu o uriașă însuflețire hotărîrea planului din septembrie a C.C. al partidului, care a trasat sarcina cea mai ardoare a întregului popor în condițiile actuale de a se obține pe baza unei puternice creșteri a industriei socialiste o ridicare rapidă în următorii 2-3 ani a tuturor ramurilor agriculturii.

Planul din februarie-martie a Comitetului Central al P.C.U.S. a aprobat inițiativa Comsomolului cu privire la plecarea în mod voluntar pentru valorificarea pămînturilor virgine și intenționează a 100.000 de mecanizatori și tineri comsomoliste să se ocupe cu încredere cu problemele producției agricole, ale muncii colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovozurilor. Trebuie să obținem ca toți activiștii comsomoliste, fără excepție, să înceapă să studieze serios bazele științei agricole, experiența înaltă și să lupte cu perseverență pentru înrădăcinarea ei în producția agricolă.

O bună parte a raportului este consacrată problemelor învățămîntului, muncii organizațiilor comsomoliste din școli. Datorită grijii neobștă a partidului și guvernului, în U.R.S.S. crește an de an rețeaua de școli, școli medii tehnice, instituții de învățămînt superior, crește numărul manualelor școlare publicate și calitatea de material didactic produse. În prezent, numărul celor care frecventează școlile în U.R.S.S. este de peste 57 milioane, adică cu 8 milioane mai mult decât în anul 1940. În instituțiile de învățămînt superior și în școlile medii de specialitate învăță peste 3 milioane de persoane.

Organizațiile comsomoliste declară raportorul, trebuie să lupte pentru introducerea pe scară largă a metodelor înalte ale agrotehnicii, pentru introducerea și însușirea cit mai grabnică a unor asolamente raționale, pentru ridicarea calității și scutirea termenelor de executare a muncilor de cîmp, trebuie să se îngrijească de îmbunătățirea producției de semințe, respectarea normelor de însămînțare, sporirea considerabilă a depozitelor și introducerea în sol a îngrășămintelor locale, folosirea mai bună a îngrășămintelor minerale. Organizațiile comsomoliste au datorita de a manifesta o grijă de zi cu zi pentru păstrarea întregului efectiv de vite și în special a vitelor tinere, să lupte pentru ridicarea productivității. Este necesar să se acorde o atenție mai mare bazei fizice a creșterii animalelor, să se obțină lărgirea suprafețelor cultivate și sporirea producției de cereale, furajare la hectar, îndeplinirea cu strictețe a sarcinilor stabilite în ceea ce privește depozitarea de nutrețuri suculente, prin sporirea suprafețelor însămînțate și ridicarea producției la hectar a culturilor de siloz și în special a pombului.

Forța hotărîrea în dezvoltarea agriculturii, cele mai importante puncte de sprijin în conducerea colhozurilor de către stat sînt stațiunile de mașini și tractoare. Desi o bună parte din armata de 2.000.000 de lucrători din S.M.T.-uri este formată din tineret, multe organe comsomoliste de conducere se ocupă slab de munca organizațiilor comsomoliste din S.M.T.-uri.

Organizațiile comsomoliste trebuie să-și îmbunătățească munca în ridicarea tineretului mecanizator, trebuie să obțină ca fiecare tînar mecanizator să îndeplinească zilnic norma de producție pe schimb, prestînd o muncă de bună calitate și să asigure obținerea de recolte bogale pe pămînturile cultivate. Este necesar să ne îngrijim ca tinerii mecanizatori să cunoască metodele și procedeele înalte de cultivare a plantelor agricole, să studieze în permanență tehnica nouă.

Planul C.C. al P.C.U.S., care a avut loc recent, a scos la iveală mari lipsuri în activitatea sovozurilor, indicînd căile unor avînt rapid al producției sovozurilor. În majoritatea sovozurilor există numeroase organizații comsomoliste.

Organele comsomoliste de conducere sînt datorate să lichezeze atitudinea de indiferență față de activitatea acestor organizații, să ridice rolul și răspunderea lor pentru starea de lucruri din sovozuri, să atragă pe toți comsomoliștii și tineretul în lupta pentru reducerea considerabilă a prețului de cost al producției pentru reabilitarea muncii fiecărui sovozer, să ajute organizațiile de partid să transforme sovozurile în gospodării model cu o mare calitate de producție-marfă. Astăzi, mai mult ca oricînd, tuturor activiștilor comsomoliste li se cere să cunoască problemele producției agricole, ale muncii colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovozurilor. Trebuie să obținem ca toți activiștii comsomoliste, fără excepție, să înceapă să studieze serios bazele științei agricole, experiența înaltă și să lupte cu perseverență pentru înrădăcinarea ei în producția agricolă.

O bună parte a raportului este consacrată problemelor învățămîntului, muncii organizațiilor comsomoliste din școli. Datorită grijii neobștă a partidului și guvernului, în U.R.S.S. crește an de an rețeaua de școli, școli medii tehnice, instituții de învățămînt superior, crește numărul manualelor școlare publicate și calitatea de material didactic produse. În prezent, numărul celor care frecventează școlile în U.R.S.S. este de peste 57 milioane, adică cu 8 milioane mai mult decât în anul 1940. În instituțiile de învățămînt superior și în școlile medii de specialitate învăță peste 3 milioane de persoane.

Nici un stat capitalist nu cunoaște și nu poate să cunoască o asemenea amploare gigantică a învățămîntului public. Clasele dominante din țările capitaliste sînt interesate ca masele de oameni al muncii să fie ținute în întinerie și ignoranță. Un exemplu grîitor în această privință îl oferă Statele Unite ale Americii, unde se numără peste zece milioane de analfabeți.

Relevînd faptul că organizațiile comsomoliste li ajută pe învățătorii în lupta pentru însușirea unor cunoștințe adînci și temeinice de către elevi, raportorul subliniază totodată serioasele lipsuri existente încă în această privință. Organizațiile comsomoliste acționează slab asupra îmbunătățirii procesului de instruire și de educare în școli, într-o serie de școli se mai admite, ca și pînă acum, supraaglomerarea comsomoliștilor și a pionierilor cu diferite sarcini, se organizează ședințe și adunări obștoare, care răpesc mult timp elevilor.

Organizațiile comsomoliste din școli trebuie să-și îmbunătățească munca de cultivare a unor înalte calități morale la elevi, a sentimentului de onestitate și sinceritate, a spiritului colectiv, tovărășesc, de prietenie; să fie atitudinea împotriva pătrunderii printre elevi a unor însușiri și deprinderi rele — egoismul, lenea, indisциплина, împotriva unei comportări nepotrivite a elevilor. Trebuie să ajutăm mai mult școlile pentru ca tînăra generație să-și însușească bine, să asimileze principiile de bază ale morzelor comuniste, să învețe să se călăuzească în viața după ele.

Această sarcină trebuie rezolvată nu numai prin crearea în fiecare școală, în fiecare organizație comsomoliste și de pionieri a unei atmosfere de încredere și de colectivitate față de manifestările de indisciplină, ci, în primul rînd, prin organizarea unor acțiuni utile și interesante pentru toți copiii în școli, în parcuri, în scuaruri, în curți, prin organizarea a diferite jocuri și distracții pentru copii și adolescenți în zilele de sîrbătoare.

Un loc important în viața școlii sovietice îl deține organizația de pionieri „Lenin”. Milioanele de pionieri obțin succese frumoase la învățătură. Există numeroase grupuri și detașamente de pionieri în care toți pionierii învață cu succes, în care se desfășoară o muncă educativă variată.

Totuși, în activitatea organizațiilor de pionieri mai există lipsuri mari. Munca a numeroase detașamente și grupuri suferă de uniformitate, de limitarea la forme, suferă printr-un exces de reglementare. În numeroase grupuri se nesocotește spiritul de inițiativă al organizației de pionieri. Cel mai mult vor să facă totul în locul copiilor. Pionierii nu au posibilitatea de a-și manifesta prin fapte practice energia, inițiativa și pricepera. Se educă slab la pionieri deprinderea de a rezolva de sine stă. Tinerii sarcini practice pe măsura puterii lor.

Învățămîntul superior a luat o mare amploare în țara noastră. Numai în cursul anului de studii 1952/1953, 500.000 de specialiști au absolvit instituțiile de învățămînt superior și școlile medii tehnice. Calitatea pregătirii lor se îmbunătățește necontenit.

Totuși în activitatea organizațiilor comsomoliste din instituțiile de învățămînt superior și din școlile medii de specialitate există lipsuri serioase. Unii studenți își însușesc în mod superficial materialele de studiu, nu îndeplinesc la timp temele primite, lipsesc de la cursuri și lucrări practice. Organizațiile comsomoliste educă într-o măsură insuficientă pe studenți în spiritul unei înalte înțelgeri a datoriei lor față de stat, în așa fel încît să fie gata să îndeplinească orice muncă necesară patriei.

În continuare, Șelepin subliniază importanța muncii ideologice a organizațiilor comsomoliste în ridicarea tineretului în condițiile trecerii treptate de la socialism la comunism.

Datorită uriașei muncii educative desfășurate de partid și Comsomol crește o generație mînuată de tineri constructori ai comunismului. Milioane de tineri și tinerete își însușesc toate forțele și cunoștințele înflorii patriei, luptei pentru fericirea oamenilor sovietici. Totuși în munca ideologică mai rămîne încă lipsuri serioase.

Se admit metode bucheresii, scoțării, în studierea teoriei. Tineretului li se oferă uncoeri scheme lipsite de viață, categorii abstracte, iar noi trebuie să realizăm însușirea temeinică de către tineret nu a unor formulări și citate izolate, ci a esenței învățăturii lui Marx-Engels-Lenin-Stalin. Activitatea propagandistică este

defectuoasă legată de sarcinile construcției comuniste, de problemele practice care stau în fața regiunilor, tîntului, republicii, întreprinderii, S.M.T.-ului, colhozului respectiv. Organizațiile comsomoliste trebuie să însușească cu perseverență tineretului înaltele calități morale ale oamenilor sovietici, să-și educe în spiritul răspunderii pentru faptele sale, al sentimentului datoric cetățenesc față de patrie, să educe pe tinerii și tinerete din Uniunea Sovietică în spiritul unor relații tovărășești între ei, a fidelității în prietenie, al respectului față de cel în vîrstă. Trebuie să facem ca tineretul nostru, comsomoliștii să constituie un exemplu de comportare, pe stradă, acasă, în locurile publice. Faptele nobile, pline de abnegație pe care tinerii și tinerete le săvîrșesc zilnic în muncă, în viața lor de fiecare zi, trebuie să devină un bun al întregului tineret.

Multe organizații comsomoliste desfășoară o muncă culturală de masă plină de conținut în ridicarea tineretului. Dar și în acest domeniu există multe lipsuri. Spunem adesea, a subliniat Șelepin, că Comsomolul este sufletul instituțiilor culturale-educative. Trebuie să justificăm aceasta prin fapte concrete — să asigurăm o mai largă amploare a muncii culturale de masă în rândurile tineretului, să acționăm ca organizații al sîrbătorilor, întregului popor, al sîrbătorilor populare, carnavalurilor, balurilor, balurilor masice, să organizăm reuniuni de odihnă ale tineretului, excursii, marșuri. Vorbind despre educația fizică a tineretului Șelepin a subliniat că în ultimii patru ani numărul sportivilor din țară a crescut aproape de două ori. Milioane de tineri și tinerete luptă la competițiile sportive, Tineretul sovietic apară cu succes onoarea sportivă a patriei sale în cadrul competițiilor internaționale. Totuși mai există mulți tineri care n-au fost încă atrași în activitatea secțiilor și echipelor, care nu participă la trecerea normelor complexului G.T.O. și la competițiile sportive.

Raportorul a vorbit în continuare despre lupta activă a tineretului sovietic pentru pace, împotriva pericolului unui nou război, luptă care l-a atras dragostea și încrederea a milioane de tineri și tinerete din toate țările Fiecare Comsomolului, a întregului tineret sovietic este de a se afia și de acum înainte în avangarda tineretului progresist al lumii.

Șelepin s-a ocupat în mod amănunțit de problema conducerii activității organizațiilor de comsomol. În perioada la care se referă raportul, numărul membrilor Comsomolului s-a dublat și în prezent în rândurile Comsomolului se află 18.825.327 de tineri, încaadrîți în 431.000 organizații de bază.

Sarcina constă în a îmbunătăți și a perfecționa prin toate mijloacele munca Comsomolului și în a ridica nivelul conducerii organizațiilor comsomoliste.

Este necesar să se întărească cit mai repede asemenea lipsuri ale muncii organizatorice de comsomol cum sînt încălcarea principiului muncii colective în conducere, birocratismul și folosirea metodelor de comandă. Fiecare activist din conducere trebuie să meargă mai des în organizațiile de bază și să le acorde ajutor pe teren. Trebuie modificată structura organelor de comsomol astfel încît activiștii din conducere să le rămîna mai mult timp pentru a veni în contact și de zi cu comsomoliștii, cu organizațiile de jos.

Urmînd indicațiile întelepte ale partidului, sub conducerea lui de zi de zi, a spus în încheiere Șelepin, Comsomolul a străbătut o cale lungă, s-a întărit și s-a călîit, a ajutat la educarea a milioane de patrioți sovietici, devotată fără margini Patriei Sovietice. Pentru Comsomol nu există cinste mai mare decît slujirea cu abnegație a cauzei Partidului Comunist, decît participarea la lupta pentru victoria comunismului.

În ședința din seara zilei de 19 martie a fost ascultat raportul prezentat de Valeri Harazov, președintele Comisiei Centrale de Revizie, după care au început dezbaterile pe marginea raportului de activitate prezentat de A. Șelepin.

Dezbaterile au continuat în ședința din dimineața zilei de 20 martie.

## Nota Guvernului Sovietic către Guvernul Turciei

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS La 18 martie a.c. V. A. Zorin, locțiitorul ministrului afacerilor externe al U.R.S.S. a remis d-lui Tunayalig, însărcinat cu afaceri ad-interim al Republicii Turce la Moscova, o notă cu următorul conținut:

„În legătură cu faptul că la 19 februarie a fost publicat un comunicat comun turco-pakistanez cu privire la apropiata încheiere a unui pact între Turcia și Pakistan, prevăzînd colaborarea lor multilaterală, inclusiv în domeniul militar, Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste consideră necesar să declare Guvernului Republicii Turce următoarele:

După cum reiese din sus amintitul comunicat turco-pakistanez, precum și din declarațiile oamenilor de stat din cele două țări, proiectul pact dintre Turcia și Pakistan nu poate să nu afecteze interesele securității țărilor vecine. Presa străină, inclusiv presa turcă, anunță că acest pact prevede o activă colaborare militară între Turcia și Pakistan și crearea unei baze pentru organizarea unui bloc militar pe o scară mai largă. Totodată atrage în mod deosebit atenția asupra faptului că pactul turco-pakistanez, așa cum rezultă din declarația făcută la 24 februarie a.c. de ministrul afacerilor externe al Turciei, în cadrul unei ședințe a Medjlisului turc, urmărește atragerea altor țări într-un bloc militar, ceea ce face cu sus amintitul pact să fie considerat, nu fără temel, drept un nucleu pentru constituirea unui bloc militar al Orientului Mijlociu.

Întrucît, după cum se știe, nici Pakistanul și nici Turcia nu sînt amenințate de nici un fel de agresiune, acest pact nu poate fi considerat un pact defensiv. Dimpotrivă, după cum reiese din discursurile oamenilor de stat din Turcia și Pakistan, pregătirea acestui pact este strîns legată de planurile militare ale blocului atlantic și afectează problema securității unei serii de țări, mai ales din zona Orientului Apropiat și Mijlociu, precum și a Asiei de sud-est.

În notele adresate Guvernului Turciei la 24 noiembrie 1951 și la 28 ianuarie 1952, Guvernul Sovietic a subliniat că încercările de constituire de blocuri în zona Orientului Apropiat și Mijlociu urmăresc să transforme țările din Orientul Apropiat și Mijlociu într-un cap de pod pentru forșele militare ale Uniunii atlantice agresive. Tocmai acest scop l-au urmărit planurile de constituire a așa-zisului „comandament al Orientului Mijlociu”, precum și celelalte încercări ale S.U.A., Angliei și Turciei de a asigura, sub îndreptare ce pretexte, etajarea de forșe armate străine în țările Orientului Apropiat și Mijlociu și de a lărgi actiunea de baze militare străine, în detrimentul intereselor naționale și al securității acestor țări.

Merită atenție faptul că actualele acțiuni ale Guvernului Turc, îndreptate spre constituirea unui bloc militar în Orientul Apropiat și Mijlociu și în Asia de sud-est, sînt înfăptuite într-un moment cînd U.R.S.S. și o serie de state au mîsurat pentru atenuarea încordării internaționale și îmbunătățirea relațiilor între state. Se înțelege că acțiunile de acest fel ale Guvernului Turc nu pot să nu agraveze situația în Orientul Apropiat și Mijlociu, precum și în Asia de sud-est și afectează direct securitatea Uniunii Sovietice.

Guvernul Sovietic consideră necesar să atragă atenția Guvernului Republicii Turce că o asemenea politică nu poate să nu aducă prejudicii relațiilor sovieto-turce. Acțiunile în felul acesta, Guvernul Turc își asumă responsabilitatea pentru urmările acestei situații.

Di. Tunayalig a promis că va transmite această notă Guvernului Turc.

## Declarația ambasadorului U.R.S.S. în Olanda făcută Guvernului Olandez

HAGA 20 (Agerpres). — TASS La 18 martie S. P. Kirsanov, ambasadorul U.R.S.S. în Olanda, a vizitat pe domnul Luns, ministrul afacerilor externe al Olandei, și din însărcinarea Guvernului Sovietic, i-a declarat următoarele:

„În ultima vreme presa olandeză a publicat declarațiile domnului Staf, ministrul de război și al marînei militare al Olandei, din care rezultă că Guvernul Olandez și-a dat consimțămîntul pentru crearea unei baze militare aeriene a S.U.A. și a staționarea de forșe militare aeriene americane pe teritoriul Olandei.

Este absolut evident că staționarea de forșe armate americane în timp de pace pe teritoriul Olandei n-are nimic comun cu scopurile de apărare a țării întrucît se știe că Olanda nu este amenințată de nici o agresiune. În prezent, cînd se fac eforturi pentru sălăbirea încordării în relațiile internaționale și pentru întărirea păcii, cu cît mai mult nu pot fi justificate astfel de acțiuni ale Guvernului Olandez.

Atribuirea o mare importanță cauzei întîririi păcii și asigurării securității colective în Europa, Guvernul Sovietic consideră necesar să atragă atenția Guvernului Olandez asupra faptului că punerea de baze militare la dispoziția unor state străine și staționarea de trupe străine pe teritoriul Olandei nu este de natură să contribuie cituși de puțin la îmbunătățirea situației internaționale și a relațiilor dintre țări.

Domnul Luns a declarat că Guvernul Olandez va examina declarația Guvernului Sovietic și va da un răspuns.

## Plecarea din Polonia a delegației P. C. U. S.

VARSOVIA 20 (Agerpres). — TASS transmite: La 19 martie a plecat din Varșovia, plecînd spre patrie, delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice la Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, alcătuită din N. S. Hrușciov, prim secretar al Comitetului Central al P.C.U.S.; N. A. Mihailov, prim secretar al Comitetului regional Moscova al P.C.U.S.; A. E. Kornelov, membru în Prezidiul C.C. al P.C. din Ucraina și prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene; și N. S. Avimovici, al doilea secretar al C.C. al P. C. din Bielorusia.

Delegația P.C.U.S. a fost condusă pînă la frontiera polono-sovietică de Boleslaw Bierut, prim secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, și de Edward Ochab, secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS La 19 martie s-a înapoiat în U.R.S.S., venind din Republica Populară Polonă, delegația Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în frunte cu N. S. Hrușciov, prim secretar al Comitetului Central al P.C.U.S., care a luat parte la lucrările Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

## Desfășurarea luptelor de la Dien Bien Fu

PEKIN 20 (Agerpres). — Agenția Vietnameză de Informații anunță că la 17 martie unitățile de artilerie ale Armatei Populare Vietnameze au continuat să bombardeze orașul Dien Bien Fu, precum și aerodromurile din apropiere.

Armata Populară Vietnameză a strîns și mai mult cîlește în jurul localității Dien Bien Fu și amenință în prezent postul francez de la Bankeo, unde s-au și predat două companii din armata marionetă a lui Bao Dai.

Numărul total al avioanelor franceze distruse de unitățile Armatei Populare Vietnameze între 11 și 17 martie pe cîmpul de luptă de la Dien Bien Fu se ridică la 35.

## P E S C U R T

● La 20 martie s-a deschis la Paris o conferință a parlamentarilor și personalităților politice din cele șase țări vesteuropene, care au semnat tratatul cu privire la „armata europeană”. Conferința a fost convocată din inițiativa unui grup de parlamentari, profesori, ziarîști și conducători de organizații